

黄渤最热 汤唯最冷

## 国庆档总票房首超10亿元

本报综合消息 今年的国庆档被称为“史上最强”，《心花路放》、《亲爱的》、《黄金时代》、《痞子英雄2》、《麦兜我和我妈妈》等14部国产电影都想要在这个黄金周分一杯羹。一番激战下来，票房冠军毫无悬念地由宁浩的喜剧《心花路放》夺得，《痞子英雄2》和《亲爱的》分获二、三名。令人惊叹的是，这3部影片都是由黄渤主演，总票房已达到11.72亿元，难怪有观众感慨：“不管走进哪个厅，都能看见黄渤那张脸。”

## 笑点 《心花路放》一片独大 票房超7亿元

国庆档历来是电影市场的黄金周。截至10月7日晚的数据显示，黄金周7天全国电影总票房累计超过10.7亿元，这是历史上首个突破10亿元大关的国庆档。而据北京国际电影节组委会10月7日在金山电影节上的推介显示，截至2014年8月30日，国内电影票房收入198.39亿元人民币，其中北京市票房14.6亿元，占全国总票房收入的7.36%。此外，截至10月3日晚，2014年的中国电影票房已达222亿元，远超去年全年总票房的217.69亿元。

国庆档票房爆棚，究其原因，一方面是好片扎堆，喜剧、文艺片、动作片、动画片各种类型任由观众选择，另一方面，也是中国电影市场不断蓬勃发展水到渠成的结果。其中，最大功臣非《心花路放》莫属，7天累计票房达到7.57亿，可谓一片独大。

《心花路放》9月30日首日上映排片就过半，并狂收1.3亿元票房，国庆7天排片一直高居首位，保持在37%左右。目前，该片已经成为华语电影票房史上最快突破5亿元票房的作品。因为有了导演宁浩和主演徐峥、黄渤这个“铁三角”的号召力，再加上它是这个国庆档唯一一部喜剧片，再次验证了本土喜剧在国内电影市场的受欢迎程度。

## 泪点 《亲爱的》逆市上扬 口碑成赢家

排在国庆档亚军的是由台湾导演蔡岳勋执导，赵又廷、林更新、黄渤主演的《痞子英雄：黎明升起》，7天票房累计1.61亿元。

紧随其后的是由陈可辛执导，赵薇、黄渤等主演的打拐题材电影《亲爱的》，7天拿下1.12亿元，累计票房达到2.54亿元。这个成绩虽然没有超越陈可辛上一部作品《中国合伙人》，但在口碑上却成为国庆档最大赢家，以8.6分的豆瓣评分将《心花路放》、《黄金时代》等片远远甩在身后。



《心花路放》宣传海报

由于9月25日就已首映，《亲爱的》在国庆期间排片并不理想，但在好口碑的推动下，单日票房不仅没有随大盘递减，反而实现了逆增长。这样的好电影也获得了网友的力挺：“其实对票房多少并不希求，只是觉得那些真挚诚恳的电影不会让创作者寒心便好。”

值得一提的是，《亲爱的》在前期宣传时把感动、落泪作为最大卖点，曾因太过悲情而不被市场看好，如今看来，这或许也是差异化竞争的一种有效策略。

## 文艺 《黄金时代》票房惨淡 汤唯失宠

最令人大跌眼镜的是，由“女神”汤唯主演，众多明星加盟的文艺大片《黄金时代》没能在国庆档迎来自己的“黄金时

代”，而是遭遇了市场的严寒。该片上映首日仅为840万元，随后开始连日下跌，7天累计票房3640万元，甚至不及动画片《麦兜我和我妈妈》，就连收回7000万元投资成本也很困难。讽刺的是，该片上映前，某网络公司以所谓的“大数据”，从演员热度、导演热度、电影关注度、上映时间等多方面模型，预测该片票房将达2至2.3亿元。

究其原因，影院工作人员透露，该片最大的“硬伤”是3小时的片长。“3个小时意味着在6个小时的时间里，其他片子都可以放映3场，而《黄金时代》只能放映两场。”所以，《黄金时代》在排片上首先就吃了一亏。此外，《黄金时代》讲述民国女作家萧红的生平，对普通观众特别是二、三线城市的观众来说，显得太过晦涩沉重，很难引发观影兴趣。

(马春光)

## 韩红加盟第八季《中国梦想秀》



韩红和周立波在发布会现场

本报综合消息 浙江卫视王牌节目《中国梦想秀》第八季将从10月11日起每周六21:10播出，本季梦想秀将有明星作为普通追梦人登台追梦。已在公益路上身体力行数年的“公益战士”韩红将加盟，在9月30日举行的发布会上，韩红坦言加盟梦想秀是为了帮助他人。

此前刚结束百人援青公益行动的韩红，又马不停蹄地赶来第八季《中国梦想秀》发布会的现场，参与“梦八”的公益梦想活动，她真可谓明星中的“公益战士”。韩红之所以加盟“梦想秀”，除了与“梦想大使”周立波的私交外，她表示：“在中国电视的黄金时间居然有这么一档慈善节目而且还有这么好的收视率，这让我很感动，所以我决定来。”

在发布会上，韩红与周立波相互调侃，韩红称自己台上台下是两个人，“梦想大使”周立波马上爆料：“你在台上经常打断我的话，你在生活中不让我说话，台上台下你是一个人！”面对周立波伶牙俐齿的调侃，韩红慢条斯理地解释：“我不让你讲话，打断你唱歌，跟你抬杠，一切都源于我的内心还是一个孩子。”

对加盟“梦想秀”的原因，韩红毫无顾忌地说，“这次我就是为钱而来。”韩红的梦想是为一位患有MDS(骨髓增生异常综合征)的9岁小女孩欧阳晓瑾筹款治疗，并让她以后能够上学，健康快乐成长；同时她呼吁更多人关注MDS、再障、白血病等类型血液病。

已经当了五季“梦想大使”的海派清口创始人周立波，在第八季《中国梦想秀》中继续担任“梦想大使”。在与节目同行的两年中，周立波已自掏腰包几百万元投入到梦想公益事业中。在“梦八”发布会上，周立波说：“‘梦想秀’的核心创意是我，这两年‘梦想秀’在改变，我也在改变，节目改变了我，我也改变了节目。”

《中国梦想秀》作为浙江卫视的王牌节目，曾在周五黄金档创下收视高峰，而“梦八”将在周六黄金档播出，对于这一改变，周立波说：“对栏目来说，换时间是一个挑战，但我们不在乎节目的收视率，因为我走出去，我知道有多少老百姓对‘梦想秀’纷至沓来。”他举例说在他去重庆做活动时，沿途看到的全是梦想秀的照片，“我看了潸然泪下，没想到老百姓如此关注‘梦想秀’。”(许青红)

张碧晨荣获第三季《中国好声音》总冠军  
那英的人又赢了

本报综合消息 10月7日晚，第三季《中国好声音》总决赛在北京首都体育馆举行，张碧晨、余枫、秦宇子、帕尔哈提四强选手为冠军之位展开争夺，经过三轮比拼，那英组的张碧晨笑到最后，成为第三季《中国好声音》总冠军。

当晚的比赛共分3轮，在导师和选手的合作秀开场后，4位选手正式展开比拼。首轮独唱结束后，现场支持率最高的帕尔哈提直接进入最后的巅峰对决，最低的学员秦宇子则就此止步；居中的两位余枫和张碧晨进入第二轮比拼，后者胜出；第三轮即是决出“年度好声音”的巅峰对决，张碧晨和帕尔哈提在演唱过后站上投票台，由101位大众媒体评审和现场观众共同投票选出最后的胜者。最终，张碧晨成为第三季《中国好声音》总冠军，这也是那英继第一季的梁博之后，自己麾下的选手再度问鼎冠军。

张碧晨曾被那英评价为“90后需要的声音”，属于典型的韩式立体声，发声醇厚，



张碧晨(左一)秦宇子和帕尔哈提  
共鸣饱满，情感表达浓郁深刻。而且她大学主修法语专业，去韩国学习又习得韩语，再加英语和汉语，张碧晨有4种语言基础，此前就被认为是夺冠热门。

(许青红)

## 陈楚生个唱打造“生命之树”

本报综合消息 11月1日，陈楚生将在北京工人体育馆举办主题为“一见如故”的演唱会。演出将以“生命之树”这个特殊符号贯穿全场，借由树的成长，讲述陈楚生的音乐经历。

谈及“生命之树”的构想，陈楚生说：“小时候想过，以后要种一棵会发光的树，不管天有多晚，都可以在树下弹吉他。”随着陈楚生在音乐道路上越走越远，儿时梦想的这棵“树”也渐渐扎根于心底并茁壮成长。为

了能把陈楚生对于“树”的想法表达出来，北京演唱会将现场打造出这棵树的“真身”，陈楚生本人也参与了舞美设计。

北京站演出是陈楚生全国巡演的第一站，也是他当爹以后的首场个唱，心情自然大不同。音乐人张亚东受邀为楚生拍摄了演唱会的海报，或黑白、或素净的人物写真展现出他的真性情。用陈楚生自己的话来说，现在的他更享受拥有家庭、怀抱音乐的平常心。

(朱雅清)